

省水利厅

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班

本报讯(记者 白金 赵江芳)按照省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组统一安排和省委第十一巡回指导组要求,4月17日,省水利厅学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班。省水利厅党组书记、厅长龚孟建,省委第十一巡回指导组副组长、省财政厅副厅长蔡江泽出席开班仪式并讲话,厅领导白小丹、王兵、杜咏梅、杨景隆,厅二级巡视员,厅办公室、人事处、机关党委主要负责人参加开班仪式。

会议指出,举办专题读书班是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要环节,也是党员领导干部思想“再充电”、精神“再补钙”、工作“再加油”的难得机遇。全厅党员干部要高度重视,精心组

织,认真做好读书班各项工作。一是提高政治站位,充分认识办好读书班的重要性。全厅党员、干部要站在讲政治的高度,切实把理论学习作为一项重要政治任务抓紧抓好,切实增强理论学习的自觉性和紧迫感,静下心来学习,沉下心来思考,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践,真正学出坚定信念、学出绝对忠诚、学出使命担当。二是把握重点,突出理论学习的针对性。要坚持原原本本学、交流互动学、联系实际学,通过读原著、学原文、悟原理,深入领会习近平新时代中国特色社会主义思想的时代意义、理论意义、实践意义,增强贯彻落实的自觉性、主动性,将学习成效转化为改造主观世界、加强党性修养的生动实践,转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践。三是抓住关键,确

保理论学习的实效性。要把开展读书班集中学习和专题研讨作为全厅大兴学习之风的重要契机,在增强党性上、提高能力上、推动工作上求实效,推动解决一批发展所需、改革所急、基层所盼、民心所向的涉水问题,做到主题教育与水利中心工作两提高、两促进。四是严明纪律,增强理论学习的自觉性。厅领导班子成员要以身作则、率先垂范,围绕中央明确的8种学习材料,通读精读、细读深读,真正把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,做到时间有保证、内容有保障。厅主题教育领导小组办公室要做好读书班组织工作,厅领导班子成员要遵守学习纪律,确保学习时间和效果。

蔡江泽充分肯定了省水利厅学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来的工作。他指出,省水利

厅主题教育行动快、力度大、工作实,特别是在推动落实省委省政府“全力做好治水兴水大文章”决策部署,制定并出台“1+25”专题调研工作方案,深入开展水利大调研方面取得了阶段性成果,走在了全省前列。开展好主题教育读书班,省水利厅要坚持做到“四个保证”:一是保证学习时间。集中精力、集中时间,静下心来学,原汁原味学,避免走过场、走形式。二是保证学习状态。学习状态是提高学习质量的关键,要互相督促、相互促进,营造良好学习氛围,努力提升学习效果。三是保证学习质量。按照学习计划,通过集中学习、讲座、交流研讨等形式,学深学透,高质量完成学习任务。四是保证学习实效。要坚持学以致用、用以致行,努力把学习收获转化为推动水利高质量发展的现实成果。

新绛农商银行

“三项举措”助力设施农业升级

2023年,新绛县委县政府将蔬菜大棚改扩建确定为农业产业发展的重点工程。在支持新绛蔬菜设施农业升级中,新绛农商银行从资金、产品、利率、服务上向主导产业倾斜,大力支持农业大棚改造和产业升级。

一是筹集专项资金。泉掌支行积极主动对接镇政府、村委负责人,宣讲政策,找准切入点,投身到服务地方产业发展的环节中,针对今年50余户大棚改扩建项目,已制定了400万元信贷投放计划。

二是出台专项产品。在加强分析调研的基础上,该行针对此次农村产业升级,依托“优客贷”产品组合,重点支持产业各类客户群体。凡是当地的蔬菜种植农户、产业经纪人、发展产业有资金需求,均可获得农商银行信贷支持。

三是实施让利优惠。在此次产业大棚改造升级过程中,针对产业带头人、规模种植户、龙头企业以及新型农村经营主体或起到示范带头作用的领军人物,新绛农商银行采用与省农担合作实施利率优惠。

下一步,新绛农商银行将紧盯项目进度,持续发力,加大信贷支持力度,全方位参与到县域重点产业和项目建设中,彰显地方金融主力军的责任担当。(组稿 席建军 通讯员 薛峰)

为提高市场监管执法人员业务素质,推进“双随机、一公开”检查工作有力开展,4月12日,河津市市场监督管理局组织本局相关业务股室、综合执法队、市场监管所的检查人员,召开了“双随机、一公开”检查人员培训及推进会。市场监督管理局党组书记、局长李伟参会并讲话。

此次会议分析了该局近两年来“双随机、一公开”的检查工作,指出了工作开展中存在检查人员不会发现问题和发现不了问题,导致检查流于形式、成效不明显等情况,就会议召开的必要性和紧迫性进行了阐述。

李伟强调,全体执法检查人员要有高度的政治站位,从思想上对“双随机、一公开”检查工作有深刻认识,关系到企业信用体系的建设和优化营商环境的创建,直接影响该市经济的高质量发展;要创新开展操作性强、工作效果明显的检查模式,积极联合相关单位开展“双随机、一公开”检查工作,真正做到提高监管效率,减轻企业负担,推进市场“放管服”改革,优化营商环境;全体执法人员在执法过程中要始终做到廉洁自律,恪守尽职,珍惜自己的工作,以清正廉

河津市市场监督管理局召开“双随机 一公开”检查人员培训及推进会



洁的工作作风树立好市场监管人员形象。

会议中,信用监管股和政策法规股负责人,分别就“双随机、一公开”工作的检查方式,检查时的前期准备、内部抽查、联合

抽查工作的基本要求、流程、注意事项、档案移交、执法依据、案件移送等事项进行了详细解读。向检查人员发放了《河津市市场监督管理局“双随机、一公开”抽查工作指引》工具书,要求严格

参照工具书指引进行检查,提高检查成效,做好“进一次门查多项事”,为该市打造“三无三可”营商环境履职尽责,贡献市场监管力量。(组稿 席建军 通讯员 张挺峰)

怀仁市教育系统

普及国家安全观 提升全民国家安全意识和素养

本报讯(记者 白金 赵江芳 通讯员 李彩萍)为了普及总体国家安全观,提升全民国家安全意识和素养,4月15日上午,怀仁市教育系统“4·15全民国家安全教育日”宣传教育活动在怀仁市教育改革发展研究中心隆重举行。全市中小学校长参加了启动仪式。

仪式上怀仁市教育局党组书记、局长郭春林围绕今年全民国家安全教育日的活动主题“贯彻总体国家安全观,增强全民国家安全意识和素养,夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”作了重要讲话。郭局长说,国泰民安是人民群众最基本最普遍的愿望,人人都不是局外人,而是人人有责,更需人人尽责。他号召师生要深入贯彻国家总体安全观,创造校园安全新局面,让防御知识永驻我们心中。随后分发了宣传资料。

国家安全在身边,春风化雨润心田。为了有效推动大安全理念深入人心、落地生根,怀仁市教育系统以这样生动的表现形式,共上“国家安全一堂课”,让大安全观进校园进班级,推动全民国家安全教育知识在学生中大力普及。

国家安全是民族复兴的根基,社会稳定是国家强盛的前提。在全市中小学中开展第八个全民国家安全教育日主题活动,学习国家安全知识、提高全民国家安全意识和素养,增强爱国主义情感,捍卫国家安全是对中小学生学习爱国主义教育的具体举措。

本报讯(记者 白金 赵江芳 通讯员 崔璨莹)4月16日,“中国流动科技馆”阳曲县巡展启动仪式在阳曲县教育综合发展中心举办。县委副书记薛文静出席启动仪式。县农业农村局、县教育局、县科技局、县工信局、县卫健局、县科协、县园企中心、县社区服务中心相关负责人及部分学生代表参加活动。

以科普知识活动为抓手,大力普及科学知识。“中国流动科技馆”巡展启动仪式走进阳曲,是广大青少年科技文化生

“中国流动科技馆”阳曲县巡展启动

活中的大事和喜事,对弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学文明的生活方式,提高全县人民的科技意识和科技素养具有重要意义。

启动仪式结束后,与会人员入场参观体验,通过图文介绍、展品互动等形式进一步感受到科技的魅力。

据了解,此次巡展活动从4

月16日开始至六月中旬结束,时长为两个月。活动以“体验科学”为主题,共设置声光体验、电磁探秘、机械韵律等48件易于组装和布展的小型化互动展品,通过互动体验式的科普教育,为广大群众特别是青少年学生零距离接触高科技搭建了平台,对进一步激发公众对科技的兴趣、启发科技创新意识、培养科技创

新能力、促进全民科学素质提高起到重要的推动作用。

生活处处有科普,不限于固定场所,也不应只靠一场场活动,既需要“润物细无声”,也需要“飞入寻常百姓家”。阳曲县将进一步加强与专业科普机构合作,开展丰富多样、为公众喜闻乐见的科普服务,为建设科技阳曲提供强有力的支撑!

